优先稳就业 全力保民生

·访市人力资源和社会保障局局长何太成

全媒体记者 牛国军

稳经济 保增长 促发展

7月4日,市人力资源和社会保 障局局长何太成就贯彻落实全国稳 住经济大盘和自治区稳经济保增长 促发展电视电话会议精神,及全面 落实市委、市政府安排部署接受记 者访谈,围绕"优先稳就业全力保 民生"主题,畅谈全市城乡居民就业 创业工作、打算。

今年以来,为稳住市场主体,激 发市场活力,着力控潜力、补短板, 全力促就业、保民生,市人社局紧盯 重点群体,通过助企纾困、缓解就业 结构性矛盾、保障基本民生的方式, 促进城乡居民就业创业。上半年, 全市城镇新增就业10057人,农村劳 动力转移就业19.57万人,劳务收入 16.14亿元;发放创业担保贷款5.54 亿元,创业带动就业6714人;开发城 乡公益性岗位3555个,托底安置就 业困难人员3555人,零就业家庭全 部动态清零。

7月2日上午,"'花'开大西

北·喜迎二十大"第十九届西北五 省(区)演唱会"花儿"歌手大赛(决

赛)在青海省文化馆群星剧场举

行,海原县4名歌手代表宁夏参加 决赛,取得1铜1银1优秀奖的好

迎二十大"为主题,由文化和旅游

部公共服务司、文化和旅游部非物

质文化遗产司、全国公共文化发展

中心指导,青海、陕西、甘肃、宁夏、

新疆五省(区)文化和旅游厅共同

主办,五省(区)文化馆联合承办的

第十九届西北五省(区)演唱会"花

儿"歌手大赛初赛、复赛已于6月

20日、6月22日在线上评审。大赛

参赛歌手分别由青海、甘肃、宁夏、

新疆四省(区)文化和旅游厅各推

经评委组认真评审,15组参赛

荐7名优秀"花儿"歌手同台竞技。

选手进入决赛,角逐金、银、铜奖。 进入决赛的海原县4名歌手代表宁 夏参加决赛,其中黄亚带来的《绣

出个美好明天》取得了银奖,歌手 李海军带来的《山里头高不过六盘 山》取得了铜奖,王洪蕊和田玉荣

的山花儿组合《花儿漫塞上》取得 了优秀奖。图为决赛歌手合影。 (图片由海原县文化馆提供)

据了解,以"'花'开大西北·喜

"帮助企业纾困解难,保市场主 体稳定,有利于企业充分吸纳就 业。"何太成介绍,市人社局坚持就 业优先战略,主动融入全市经济发 展大局,全力打出减负稳岗"组合 拳",坚决打好就业收入扩增战,全 面落实减税降费等政策措施,为 4209家企业减免养老、失业、工伤保 险费1.75亿元,26家企业缓缴养老、 失业、工伤保险费185.13万元,为 1861家企业发放稳岗返还资金 1264.66万元,稳定职工队伍 3.12万 人。聚焦城乡居民培训需求和就业 意愿,有针对性地开展职业技能培 训5942人次,发放企业在岗职工技 能提升补贴 1132 人 167.4 万元。

"就业结构性矛盾一直是稳就 业工作的拦路虎。"何太成说,为此 市人社局持续完善就业服务体系, 优化服务质量,出台了《中卫市扩大 城乡劳动力就业覆盖面提升就业质 量的若干措施》《中卫市劳务中介组 织和劳务经纪人奖补措施》,编印就 业创业政策"一本通",在全市范围 内深入开展"三送五进"政策宣讲活 动,政策知晓率进一步扩大。同时,

实施人力资源服务拓岗行动,举办 "春风行动""中(忠)爱人才卫 (未)来可期""四送下乡"等多批次、 小规模、精准化线上线下招聘会50 场次,提供就业岗位1.51万个,5739 人达成了就业意向。

稳就业保民生是人社部门的一 项重要职责,今年以来,市人社部门 在民生保障方面,拓展全民参保成 果,促进适龄参保人员"应保尽保", 养老保险参保人数达到76.46万 人。全市增调城乡居民基础养老金 水平后,沙坡头区、中宁县、海原县 享受待遇人员,每月分别达到220 元、250元、210元,惠及城乡居民8.3 万人。我市充分发挥失业保险保障 失业、促进就业"稳压器"作用,为 3594 名失业人员发放失业保险金和 失业补助资金 1872.87 万元, 为 337 名农民工发放一次性生活补助 293.74万元。同时,市人社部门常态 化开展根治欠薪工作,依法保障劳 动者就业权益,为2309名劳动者追 回劳动报酬 2635.07 万元。

据了解,今年一季度,我市城镇 居民人均可支配收入8150.9元,同 比增长5.2%,预计上半年城镇居民 人均可支配收入达到16580元,同比 增长6.5%。

谈及今后的工作打算,何太成 说,市人社系统将持续坚决打好就 业收入扩增战,加大援企稳岗、减 税降费等政策落实力度,持续开展 "四送下乡""高校毕业生就业服务 周"等线上线下招聘会60场,提供 就业岗位1.5万个以上,实现城镇 新增就业1.2万人,高校毕业生就 业率达到95%以上。同时,落实好 农村劳动力转移就业奖补政策,调 动激发我市劳务中介组织和劳务 经纪人组织转移就业的积极性,全 年实现农村劳动力转移就业22万 人以上,劳务收入达到40亿元以 上。持续开展职业技能提升行动, 培训鉴定达到1.2万人次以上。除 此之外,加大创业扶持力度,发挥 创业担保贷款杠杆效应,创业带动 就业1万人以上。

相信随着一系列强有力的就业 创业政策措施落地落实,中卫老百 姓的饭碗会越端越"牢",钱袋子会 越来越"鼓"。

博士进村种藜麦 赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 杨雪)最近是藜 麦种植的最佳季节,在迎水桥镇鸣 钟村,藜麦专家吴夏蕊教授和她的 团队正在田间地头忙碌着。吴夏蕊 出生于石嘴山市,毕业于江苏南京 河海大学农业水土工程专业,博士

藜麦原产于南美安第斯山脉, 兴盛于古印加文明,被称为"粮食之 母"。这种作物的神奇之处不仅仅 是富含人类所需的各类营养,更具 有人体必需的9种氨基酸、9种矿物 质、13种微量元素,蛋白质含量高达 16%~22%,与奶粉及牛肉相当。吴 夏蕊教授说,西北是很适宜种植藜 麦的地区,藜麦牧草可用于传统牛 羊养殖业,牛羊粪还可返回农田,形 成有机循环农业。

"藜麦播种前要彻底清理掉前 一季留下的作物,播种期不需要太 多水,如果遇上大雨天,一定要及时 排水,以免死苗、烂苗……"播种现 场吴教授向合作社的工作人员教授

合作社理事长牛树静介绍说,鸣 钟村沙土地透气性好,引进藜麦种植 是村党支部领办合作社的创新思 路。在党支部领办下的合作社,就是 利用党组织一分的力量,撬动群众十 分的积极性,促进乡村全面振兴。

谈到藜麦的市场前景,合作社 工作人员马德信心十足:"这方面我 可是做了很多功课,目前藜麦国际 市场售价10美元/斤,国内100元/ 斤,如果种植成功,绝对可以变成村 民们的'摇钱树'。'

"未来百姓的餐桌上会见到藜 麦制成的凉皮、蛋糕、减肥食品,甚 至我们还会将藜麦延伸至化妆品领 域,让藜麦成为更多乡亲们的增收



市纪委监委举行"党风廉政进我家"专场文艺汇演

本报讯(全媒体记者 吴雅光)6 月30日晚,由市委宣传部、市旅游 和文化体育广电局主办,市纪委监 委承办的中卫市 2022 年"喜迎二十 大奋进新征程"百姓大舞台广场文 艺演出"党风廉政进我家"专场在市 文化广场举行。

演出在舞蹈《辉煌中国梦》中拉 开序幕,诗朗诵《纪检监察人之歌》、 女声独唱《清风颂》等11个各具特 色的文艺节目精彩纷呈,教育和引 导广大党员干部群众知廉、敬廉、尚 廉、践廉,增强廉洁自律意识,筑牢 思想防线根基。



海原县"花儿"歌手获西北五省(区)"花儿"歌手大赛好成绩

全媒体记者 马彦军 李洋



党员先锋

许成业:驻村更助村 实干暖民心

全媒体记者 李洋 马彦军

在海原县关桥乡方堡村有这样 一个人,他把乡土当热土,把汗水挥 洒在驻村工作上,用辛勤的付出助 力乡村振兴。他就是海原县关桥乡 方堡村驻村第一书记许成业。

许成业是自治区科技厅高新处 的一名干部,2021年7月被选派到 方堡村担任驻村工作队员,2022年2 月担任驻村第一书记。在方堡村驻 村的1年多时间里,他俯下身子沉

下心,一心为村民谋福利、为村子谋 发展,用实际行动诠释着党员干部 为民服务的初心和使命。

"许书记一来到我们方堡村, 就忙前忙后对接修剪果树的技术 员,搞林下养殖,想方设法让我们 过上好日子。方堡村有这样的好 干部,日子会越来越好的。"村民冯 守莲说。

许成业一方面引导和鼓励村民

大力发展乡村旅游产业增加收入, 积极组织开展技能培训提高劳动 力素质,先后联系举办科技培训班 5期,培训村民1200余人次。另一 方面,他及时调整村内产业结构, 带领村民发展林下经济,在方堡村 小龙家庭农场率先发展林下养鸡, 促进村民增收和环境生态建设两 不误。

今年以来,许成业带领驻村工

作队及方堡村村干部,充分利用方 堡村香水梨基地资源,整合项目资 金560余万元,全面实施了梨花半 岛、小河沟水库等文化旅游设施建 设,实现春季赏花、秋季采摘,同时 打造民宿27家、农家乐2家。

"下一步,我们将以方堡村香水 梨产业为抓手,重点打造乡村文化 旅游,通过三产融合,带动当地老百 姓增收致富。"许成业说。

(紧接第一版)粮食储备工作迈上了 新台阶。

一组组数据展现出中卫粮食改 革实现的崭新跨越:

中卫与辖区粮食经营企业签订 6000吨粮食社会责任储备协议,形 成了政府储备与企业储备功能互 补、协同高效的新模式;

全市 17 家应急成品粮储备企业 遍布13个乡(镇),粮食安全风险隐 患有效降低;

2021年全市各级储备粮利费补 贴财政预算1401万元,比上年增加 365万元,储备粮资金保障力度持续

加大; 近年来,协调中国农业发展银行 中卫市支行累计为我市提供储备粮 收购贷款资金4463万元,授信额度 7756万元,粮食安全资金保障有力。

守好人民群众"粮袋子"筑牢粮食安全"压舱石"

此外,值得一提的是,我市不断 规范储备粮轮换管理工作,建立原 粮储备轮换监管长效机制,形成了 粮食和物资储备、财政、农发行等 部门监管合力。加强储备粮资金 管理,协调将770万元储备粮收购 贷款资金由商业银行贷款转为政 策性银行贷款,确保贷款资金封闭 运行,督促企业建立粮食风险基 金,有效降低储备粮资金管理风 险。加大粮食企业扶持力度,深入 实施优质粮食工程"六大提升"行 动,加速我市粮食企业升级改造, 粮食产业提质增效。

长效监管,筑牢粮食安全 "压舱石"

粮食工作离不开监管,完善监 督举措,粮食工作才能更长远,粮食 安全才能更久远。

强化监管是抓好粮食安全的有 力举措,近年来,中卫市不断强化粮 食监管力度,推进信息化监管,投入 资金155万元,建设集出入库、智能 安防、粮情监测、环流熏蒸为一体的 智慧粮库监管平台,有效提升科学 管粮、依法管粮水平。充分发挥 "12325"前哨作用,制订了《中卫市 粮食流通市场联合执法检查实施方 案》,建立了由粮食部门牵头,多部 门联合执法监管机制,依法开展行 政处罚,进一步充实和壮大了粮食 购销领域监管队伍。

同时,持续完善储备粮内控制度, 提高储备企业防风险能力,扎实开展 中卫市粮食流通专项执法行动,加大 重大事故隐患排查力度,全面杜绝粮 食安全风险隐患。加强粮食质量检验 检测体系建设,累计投入资金1160万 元,逐步完善质检体系建设,粮油检验 检测项目达到187项。完善县(区)粮 食行政管理机构,强化粮食和物资储 备管理,通过各项监管制度的不断完 善,粮食监管能力不断提升。

千百年来,黄河水冲积形成了 卫宁平原,中卫人在这片肥沃的土 地上辛勤地耕作,结出累累硕果。 如今,中卫人立足长远,守好卫宁平 原"粮仓",筑牢粮食安全"压舱石", 不断向着经济繁荣、民族团结、环境 优美、人民富裕的目标阔步前行,谱 写着奋进逐梦的崭新篇章。

陕西省文明城市创建工作专家指导我市创城工作

本报讯(全媒体记者 钱雅欣)7 月1日,陕西省文明城市创建工作 专家库专家徐国健应邀指导我市 创建全国文明城市工作。徐国健 一行先后到市区红太阳广场、高庙 公园、新华百货、市人民医院、市政 务服务中心等考察点位检查指导。

在检查点位,徐国健进行了现 场指导,并对发现的问题进行了深 入分析,耐心细致地按照《创建全 国文明城市实地考察点位测评标 准》规范要求,结合自身多年丰富 的工作经验,为我市创城工作提出 行之有效的改进方法和建议。

在我市创城的关键时期,徐国

士气、传授经验。接下来,我市将 有效运用市、县(区)、乡(镇)、社区 四级联创机制,一级抓一级、层层 抓落实,强化执法力量,加大经费 投入,各部门结合指导意见,对标 对表,紧盯问题短板弱项,狠抓工 作落实,做到问题不解决不松劲, 解决不彻底不放手,确保创建工作 落到实处

健为我市创城工作指点迷津、提振



瀚海星空下的"闯关"人生

--记自治区"五一劳动奖章"获得者张文平

全媒体记者 张泽华 吴凡

绵延无际的腾格里沙漠中,一 幢幢独具风格的白色酒店分布在金 色的沙丘间,一个五角星状的"庞然 大物"横卧其中,这就是"一房难求" 的沙漠星星酒店。震撼的背后,离 不开一个人的付出与坚持,他就是 自治区"五一劳动奖章"获得者、中 旅(宁夏)沙坡头旅游景区有限责任 公司总经理助理张文平。

"星星酒店面积不大,但都是独 栋。设施高端,居住舒服,特别是大 面积玻璃的使用,以及旁边的观星 谷、沙漠餐厅、星空剧场,给游客带 来新、奇、特等全方位的沙漠神秘体 验。"张文平介绍说。

2013年,张文平来到沙坡头旅 游景区有限责任公司工作,他将满 腔热血和全部精力都投入到旅游产 品的打造、服务设施的提升、工程质 量的把关、品牌营销的推广中。

2019年6月起,沙坡头景区星星 酒店项目全面开工,张文平便扎根在 这片瀚海深处。如果说风吹日晒昼 热夜寒是攻坚克难的自然因素,那么 酒店的异形设计、沙海的特殊地质、 疫情的突袭影响、品质的极高要求则 是张文平需要面临的一个个难关。

关关难过关关闯。项目施工没 水没电,他跑前跑后解决"麻烦";工 期短任务重,他协调统筹安排现场 二十多个施工队;为追求卓越装修 品质,他从方案到实施,从材料选样 到施工,样样亲力亲为。在他的带 领下,整个团队仅用时55天就完成 了酒店主体的顺利封顶。

沙坡头旅游景区有限责任公司 工程信息部经理李涛说:"张总工作 认真,雷厉风行,有一股子想干事、 干成事、不服输的劲,他敢于挑战、

勇于拼搏,这点值得我去学习。" 星星酒店的建成只是他埋在沙 海中的第一颗种子。近年来,张文 平耕耘的脚步从未停歇。时空之 门、沙漠传奇、钻石酒店,这一个个 项目紧锣密鼓地推进都离不开他每 一天、每一项的统筹协调、把关监 督,这些新项目也将在今年6月底 与更多的"追星人"相遇。

张文平说:"随着新媒体的兴 起,我们邀请小红书、微博等网络平 台上的推介官实地体验,打造最潮 流的网红打卡地。为了促进星空系 列产品进一步升级迭代,我们还打 造了观星谷、沙疗等产品,设计策划 了国内首座沙漠球形天文台和沙漠 高端度假钻石酒店,完善壮大'星星 产业链'。"

星星酒店的"火"自有其背后的 原因,前期的设计施工、中期的品牌 营销、后期的政策扶持,无不饱含着 张文平及同事的心血和汗水,在他 们的共同努力下,星星酒店先后荣 获中国旅游规划设计艾蒂亚奖、中 国星光奖、中国国家旅游年度臻选 特色酒店品牌等奖项。

"劳模是奋斗者中涌现出来的楷 模,同时又是奋斗者中的同行人。"张 文平说,在今后的工作中,他和团队 会继续努力,以劳模精神为指引,用 实际行动诠释担当,用汗水浇筑梦 想,为中卫旅游产业发展添砖加瓦, 在瀚海星空下继续书写奋斗篇章。

